



Опаленные солнцем Афгана

По-разному сложилась жизнь молодых ребят, прошедших суровую школу жизни на войне в Афганистане. Сегодня они - взрослые мужчины, семьянины, воспитывают детей и внуков. Есть такие и в Новобелицком отделе Департамента охраны МВД Республики Беларусь.

По сей день трудится в должности контролёра на КПП Пётр Любезный. Уроженец деревни Акшинка, что на Ветковщине. После учёбы в школе в 1981 году поступил в Гомельский политехнический техникум. После окончания техникума в 1984 году по распределению попал на работу в Смоленскую область. В том же 1984-м был призван в ряды Советской Армии. В числе многих попал в «учебку» Ашхабада.

А 6 сентября 1984 года в звании младшего сержанта был направлен командиром отделения разведроты специального назначения в город

Кабул. Там для 19-летнего Петра и началась его война.

Во время службы было всё. И жара, и жажда, и большие нагрузки. Были болезни и голод, когда по трое суток обходились без пищи. За время, проведённое в горах Афганистана, Пётр Васильевич в составе своего подразделения принимал участие более чем в 30 армейских операциях.

«Особенно памятна мне одна операция, - рассказывает воин-интернационалист, - когда более пяти с половиной месяцев мы гоняли по горам Пандшерского ущелья бандитов Ахмад Шах Масуда, выслеживая караваны, вычисляя склады с оружием и боеприпасами. Во время очередной армейской операции по освобождению пленных советских солдат отделение попало в засаду в «зелёнке» Черекарской долины. БМД, на котором были

бойцы, подорвалось на mine. В том бою были убитые и раненые. Мне, можно сказать, повезло: осколками мины был ранен в ногу...»

В августе 1986 года Пётр Любезный был уволен в запас. И уже через три месяца он подал документы для приёма на работу в Новобелицкий отдел вневедомственной охраны. Там он проходил службу в должности милиционера по охране завода «Гомельдрев», помощника дежурного Новобелицкого отдела, инспектора-дежурного с присвоением первого офицерского звания «младший лейтенант». В 1999 году следует назначение на должность старшего инспектора-дежурного.

На протяжении многих лет Пётр Любезный являлся победителем ежегодного смотра-конкурса профессионального мастерства среди сотрудников охраны. В 2005 году Пётр Васильевич уволен в запас.

В Новобелицком отделе Департамента охраны МВД Республики Беларусь работает ещё один воин-интернационалист Виктор Неверов. Родом он из деревни Виричев Рогачёвского района. В 1985 году сразу после учёбы пошёл в армию. Сначала были три месяца упорной подготовки в учебном центре под Ашхабадом, а затем в составе частей ВДВ Виктор был заброшен в город Бараки-Барак, где и продолжил службу. В составе подразделения неоднократно участвовал в рейдах и засадах по уничтожению караванов с оружием, боеприпасами и контрабандой.

Война для Виктора окончилась в 1987 году. В родные места он вернулся живым и невредимым. Сразу после возвращения устроился на завод в Рогачёве. А затем в 1992

году пришёл служить в органы внутренних дел.

Службу начинал в должности милиционера-кинолога, в 1996 году был переведён на должность милиционера-водителя. В активе у него - множество раскрытых преступлений. В настоящее время Виктор Анатольевич работает контролёром на КПП.

Для руководства, сотрудников и молодёжи, которые служат в отделе, эти люди, опаленные в своё время белым солнцем Афгана, - пример воинской доблести, чести и ратного братства. Они - живые свидетели истории, которую нужно помнить.

Полина ИВАНОВА «ГВ»